

# БЕЗБАРЬЕРНАЯ СРЕДА

Совместный проект городской газеты «Димитровград» и общественной организации инвалидов «Преодоление»



КОРОТКО

## Паралимпийцы РФ реализовали весь потенциал на Играх-2012

Российские паралимпийцы реализовали весь потенциал на Играх в Лондоне, заявил председатель исполкома Паралимпийского комитета РФ Павел Рожков, подводя итоги выступления россиян на Паралимпиаде.



Российская сборная в общекомандном зачете заняла второе место, уступив лишь китайским спортсменам. Всего россияне завоевали 36 золотых, 38 серебряных и 28 бронзовых медалей.

«Нам удалось реализовать тот потенциал, который был предоставлен Министерством спорта. Мы впервые были обеспечены всем необходимым, и теперь наши паралимпийцы приравнены к олимпийцам по всем преференциям, в том числе, по призовым. Спасибо всем спортсменам и тренерам за то, что у нас все получилось. Хочется отметить, что хорошо был проведен заключительный этап подготовки к Паралимпиаде, на базах, которые полностью адаптированы для паралимпийцев», - сказал Рожков на пресс-конференции, посвященной итогам выступления российской сборной на Паралимпиаде.

Россияне на Паралимпиаде-2012 улучшили результат Игр в Пекине, где было завоевано 18 золотых, 23 серебряных и 22 бронзовых награды.

«Мы планировали, что превзойдем результат Пекина, но что многие ребята, ранее проявившие себя на чемпионатах мира и Европы, улучшили свои личные результаты, поставили мировые рекорды - это особенно радостно», - сказал председатель исполкома паралимпийского комитета.

Рожков отметил, что обстановка в команде на протяжении всех Игр была хорошей. «И это количество медалей не было неожиданным, потому что спортсмены подтвердили свои результаты, показанные на паралимпийских чемпионатах мира. То, что программа подготовки была построена правильно, подтвердили еще тестовые соревнования», - отметил он.

Однако Рожков сказал, что выступление стрелков, которые не выиграли медалей в Пекине, а в Лондоне завоевали два золота, можно считать приятным сюрпризом. Хотя на чемпионате Европы они тоже хорошо выступили. Порадовали нас футболисты, тем более что это была последняя медаль на Паралимпиаде, где до конца никто не знал, кто и какое место займет в общекомандном зачете.

## Баскетболисты из «Преодоления» участвуют в российском турнире



ПАРАЛИМПИЙСКИЙ СПОРТ

*В Казани проходит Российский открытый турнир по баскетболу на колясках в целях развития и пропаганды физической культуры и спорта среди людей с ограниченными возможностями здоровья*

**Организаторы ставили такие задачи, как привлечение людей с инвалидностью к систематическим занятиям физкультурой, популяризация баскетбола на колясках, выявление сильнейших команд России. Турнир патронируется президентом Республики Татарстан Р.Миннихановым. Общее руководство подготовкой соревнований осуществляет Российский спортивный союз инвалидов. Проводят мероприятие Татарская республиканская организация инвалидов и Спортивная ассоциация инвалидов республики**

Мероприятие идет в загородном баскетбольном клубе «УНИКС», который полностью отвечает всем требованиям доступности для маломобильных категорий граждан. Это отметили и участники Всероссийской конференции «Государственная программа «Доступная среда». Опыт пилотных регионов и перспективы развития форм безбарьерной среды в России», которая в это же время проходит в Казани. Ульяновскую область представляют председатель областного правления Всероссийского общества инвалидов Елена Калганова и заместитель регионального министра труда и социального развития Василий Гвоздев. В ходе конференции совершаются рейды по доступности объектов, делается анализ соответствия техническим нормам приспособлений для людей с инвалидностью.

На баскетбольный турнир приехало восемь команд инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. В команде Ульяновской области восемь игроков, в том числе четверо димитровградцев: Дмитрий Дудников, Александр Пучков, Ринат Шарафутдинов, Татьяна Филиппова. Тренер Жамиль Зиятдинов, волонтер Алексей Печин.

Турнир организован согласно утвержденным правилам Международной Федерации баскетбола. В соответствии с международной классификацией игроки во время игры могут иметь на площадке не более 14,5 балла. В случае присутствия игрока-женщины на площадке количество баллов увеличивается на 1,5. Все участники застрахованы от несчастных случаев.

Пожелаем нашей команде успехов!

P.S. Когда верстался номер, из Казани сообщили, что наша сборная выиграла у команды Ставрополя со счетом 24:22.



Смотри на меня КАК НА РАВНОГО!



# Мы вместе!

ФОРУМ

В газете «Димитровград» уже сообщалось, что 8 сентября в нашем городе состоялся первый в Ульяновской области форум Ассоциации родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, прошедший под девизом «Мы вместе». Инициатива его проведения, принадлежащая руководству Димитровграда и общественной организации инвалидов-опорников «Преодоление», была поддержана Правительством и лично губернатором Ульяновской области С.Морозовым. В ходе мероприятия для слабослышащих и глухонемых людей работали два сурдопереводчика

## ГОРОД, ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНЫЙ К ДЕТЯМ

Поводом такой масштабной встречи стало подписание в мае этого года долгожданного Закона «О ратификации Конвенции о правах инвалидов» и то, что 2013 год объявлен в регионе Годом равных возможностей. Главной целью намеченных мероприятий является повышение уровня социальной интеграции людей с ограниченными возможностями здоровья в общество, достижение нового уровня их социального самочувствия, развитие доступной среды для людей с инвалидностью и для других маломобильных групп населения.

Девиз «Мы вместе!» отражает идею того, что только вместе можно достичь поставленных целей, сообща сделать безбарьерной жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья во всех ее проявлениях.

## В ДИМИТРОВГРАДЕ ОТКРОЕТСЯ ФИЛИАЛ «ПОДСОЛНУХА»

Сергей Иванович рекомендовал всем муниципалитетам провести у себя подобные встречи, на которых родители могли бы поговорить о проблемах воспитания, лечения, образования детей.

Губернатор сообщил, что в Димитровграде в следующем году откроется филиал Ульяновского реабилитационного центра для детей и подростков «Подсолнух». Морозов отметил, что забота о детях, тем более с проблемами со здоровьем, является приоритетом в работе руководства области. В течение последних семи лет администрация региона и сообщества инвалидов решают сложные вопросы по организации безбарьерной среды во всех сферах жизнедеятельности. Принят за-

кон о поддержке различных категорий граждан, к общественным зданиям строятся пандусы. Но этого мало. Губернатор подчеркнул, что есть политическое желание, чтобы коренным образом изменить инфраструктуру в регионе. Поэтому на 2013 год намечены глобальные мероприятия по поддержке людей с ограниченными возможностями здоровья, особенно детей с инвалидностью и их семей.

В бюджете следующего года, по сравнению с нынешним, будет заложено больше средств на проведение фестивалей, конкурсов, праздников с участием ребятшек. В Ульяновской области практикуется ипотерапия для детей с ДЦП. В областном центре

для них открылся детский сад, для чего было полностью перестроено здание старой школы. В детском саду есть бассейн, медкабинеты, комнаты для игр, для эмоциональной разгрузки. Сергей Иванович отметил, что эта встреча проходит следом за форумом ПФО, который посвящался социальной сплоченности, направленной на формирование общества равных возможностей. «Мы первые в Приволжском округе заговорили о социальной сплоченности, - сказал губернатор, - и представители Совета Европы, принявшие участие в нашем форуме, изъявили желание передать Ульяновской области свой опыт по созданию доступной среды».

Морозов сообщил, что

в 2013 году планируется запустить программу единой информационной базы по жизненному сопровождению детей-инвалидов, открыть курсы для их родителей по вопросам воспитания, образования, трудоустройства. Нагрузка, подчеркнул губернатор, ляжет на глав городов и районов. Все основные шаги по созданию доступной среды должны быть закреплены в муниципальных программах «Город, доброжелательный к детям».

Сергей Иванович вручил благодарственные письма меценату Борису Бушину, директору предприятия «ТСК - Статус», и Лилии Ибятовой, помощнику специалиста по лечебной физкультуре Центра реабилита-



С.Морозов вручает благодарственное письмо Л.Ибятовой



Соглашение о сотрудничестве подписывают Н.Емангулова, Н.Горшенин, М.Воронов



На сцене работали сурдопереводчики



Коллекция учащихся специального коррекционного училища



Дуэт Надежды Ситкиной и Славы Шагарова

## ДВИГАТЬСЯ ДАЛЬШЕ

Глава города Н.Горшенин отметил, что равенство прав граждан России записано в Конституции. Право человека - это не милостыня государства, а его обязанность. Он напомнил, что 10 лет назад в городе была проведена конференция «Ломаем барьеры!». В ней принимали участие и представители служб, занимающихся городским планированием и благоустройством. Чтобы ощутить, как чувствуют себя люди с инвалидностью в городском пространстве, всем предложили сесть в инвалидные коляски или завязать глаза. Задание было простым: пройти 300 метров по улице, зайти в магазин и сделать покупку. Этот короткий опыт оказался эффективнее долгого обсуждения проблем инвалидов.

Николай Анатольевич сказал:

- Проблемы инвалидов вытекают из неверной социальной политики прошлых лет, ориентированной толь-

ко на здоровую часть населения. Конечно, инвалидность всегда предполагала определенную государственную поддержку. Я говорю не об этом. А о том, что структуры производства и быта, культуры и досуга, социальных услуг оставались непригодными к нуждам больных людей. И потому эта часть граждан оказывалась как бы за бортом активной жизни.

Сегодня главное - формировать адекватное отношение общества к людям с инвалидностью, воспитывать толерантность с детских лет. Люди с ограниченными возможностями здоровья ни в коем случае не должны быть изолированы. Помните, как в социальной телерекламе: «Все дети делаются на тех, кто не любит манную кашу, и кто ее обожает. Но не делаются на здоровых и детей-инвалидов. ДЕТИ ТАК НЕ ДЕЛЯТСЯ!»? Малыши с инвалидностью должны посещать обычные детские сады и школы,

взрослые - трудиться в обычных коллективах. Конечно, есть своя специфика в организации таких рабочих и учебных мест. Вот это нам и нужно учить. Мы намерены продолжить хорошие начинания прошлых лет и двигаться дальше, развивая все направления программы «Безбарьерная среда».

Глава города сказал, что в Димитровграде создан координационный совет по делам инвалидов. Председатели общественных организаций людей с инвалидностью входят в состав Общественной палаты, где обсуждаются общие для всех вопросы, в том числе и по доступности среды. Николай Анатольевич предложил ввести представителей Ассоциации родителей, воспитывающих детей-инвалидов, в состав и координационного совета, и общественного семейного совета.

В этом году в городе создано управление по реализации социальных про-

грамм, которое активизировало работу по достижению доступности среды для маломобильных групп населения. «Мы добились возможности, - отметил Горшенин, - через суд обязать владельцев различных объектов привести их в соответствие с требованиями законодательства и обеспечить доступ для инвалидов».

Николай Анатольевич сообщил, что разработан проект городской целевой программы «Доступная среда», рассчитанный до 2015 года. В результате реализации этой программы к 2015 году будет обеспечен беспрепятственный доступ инвалидов к объектам социальной инфраструктуры: оборудованы пандусами и поручнями 75 подъездов, 45 образовательных учреждений, пять спортивных и 12 учреждений культуры, на 17 светофорах установят табло обратного отсчета времени и звуковые маячки для слабовидящих людей.





## СОЦИАЛЬНАЯ АДАПТАЦИЯ

**Заместитель главы администрации города по социальным вопросам Ирина Баканова рассказала родителям, какие службы могут помочь в социальной адаптации детей**



Социологическое исследование, проведенное в ходе подготовки к Международному форуму «Социальная сплоченность. Открытое общество. Равные возможности», показало, что в Димитровграде родители детей-инвалидов важным считают само отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья в обществе, а также состояние жилой среды и экономическую стабильность. Самая главная тема, волнующая всех родителей, это здоровье и образование.

Среди проблем, с которыми сталкиваются родители детей с инвалидностью при получении амбулаторной медицинской помощи - это нехватка врачей узкой специализации - ортопедов, эпилептологов, нефрологов, сурдологов.

Ирина Викторова сообщила, что уже согласован вопрос об организации приема в Димитровграде детей-инвалидов хирургом и неврологом. Он будет вестись каждую третью субботу месяца. Баканова пообещала, что будет приложен максимум усилий для создания в городе Центра реабилитации детей-инвалидов с расширенным перечнем медицинских услуг.

Сегодня в Димитровграде проживает 435 семей, в которых 448 детей-инвалидов. В школах обучаются 143 ребенка, из них 68 - на дому. В средних специальных учебных заведениях и училищах обучаются 12 молодых людей с инвалидностью. У нас 134 ребенка-инвалида дошкольного возраста, 67 из них посещают детские сады. 38 детей ходят в группы общеразвивающей направленности, остальные - в специализированные. В детских садах с детьми-инвалидами работают штатные педиатры и медсестры, педагоги-психологи, дефектологи. Используются элементы тренинга, психогимнастика, релаксация, обучение детей простейшим приемам саморегуляции. Динамика развития детей-инвалидов отражается в картах психологического развития и индивидуальных планах коррекции.

В шести детских садах организована работа по предоставлению дошкольного образования детям-инвалидам с ДЦП индивидуально на дому. В перспективе планируется развивать видовой разнообразие образовательных услуг. В 2013 году планируется открыть группу компенсирующей направленности для детей с нарушением опорно-двигательного аппарата. Одним из вариантов интегрированного образования является обучение детей с инвалидностью в специальных (коррекционных) классах школ общего типа. Сейчас в системе образования функционируют 25 коррекционных классов в школах №8, 10, 23. В них обучается 279 детей с ограниченными возможностями здоровья.

Город сотрудничает с региональным центром дистанционного обучения - специальной коррекционной школой-интернатом «Улыбка».

Ирина Викторова отметила, что безусловным плюсом открытия коррекционных классов является решение насущной проблемы второгодничества. Анализ личностного развития учеников коррекционных классов показывает повышение их мотивации к учебе, уровня самооценки, познавательного интереса, комфортности пребывания в школе.

Организовано дистанционное обучение 46 детей с инвалидностью,

а для их родителей ведутся курсы.

Предусмотрен щадящий режим для выпускников с ограниченными возможностями. Единый государственный экзамен проводится в аудиториях со специализированной рассадкой, время выполнения тестовых заданий увеличивается на 1,5 часа, для детей организовано питание и медицинское сопровождение. При необходимости выпускнику предоставляется ассистент.

В художественной и музыкальных школах занимаются 11 детей с ограниченными возможностями здоровья. В библиотеке семейного чтения для таких ребят работают проекты «Театрاليا» и «Чудесная лужайка». Во дворе библиотеки будут созданы зоны сказочных композиций по русским народным сказкам и сказкам А.С.Пушкина.

Организуется педагогическое сопровождение летнего отдыха детей с ограниченными возможностями здоровья.

Впервые в 2012 году был проведен конкурс «Семья года» с участием семей с детьми-инвалидами.

По инициативе женсовета и Союза православных женщин были проведены рождественские и пасхальные благотворительные мероприятия. Главой города поддержана инициатива женсовета по организации мероприятия «Елки доброты», на котором вручены подарки детям-инвалидам. Ежегодно проводится фестиваль творчества среди людей с ограниченными возможностями здоровья «Мне через сердце виден мир». На фестивале «Театральный АтомГрад» был организован просмотр спектаклей для людей с ограниченными возможностями здоровья. Разнообразие и количество мероприятий с участием инвалидов показывает, что и общество постепенно меняет свои приоритеты. В проект новой городской целевой программы «Доступная среда» включено строительство универсальных спортивных площадок с тренажерно-гимнастическим комплексом на улицах Терешковской, Дрогобычской, Восточной, Лермонтова, Братской; хоккейного корта и тренажерно-гимнастического комплекса на дворовой территории жилых домов на пр.Автомостителей.

Ирина Викторова сообщила, что для дальнейшего развития адаптивного спорта планируется наладить взаимодействие со спортивными коммерческими организациями города, которые сейчас, к сожалению, практически не предоставляют услуг людям с инвалидностью. Не ведется целенаправленная работа по внедрению проектов многоквартирных домов с учетом всех требований доступности среды, а именно: не учитывается ширина дверных проемов, санузлов, лестниц, балконов и лоджий.

Родители старшеклассников, находящихся на индивидуальном обучении, просят рассмотреть вопрос об увеличении учебной нагрузки по показаниям врача. Для этого требуется региональный или федеральный нормативный акт.

Кроме того, транспортная комиссия рассматривала вопрос о возможности организации отдельного муниципального маршрута со схемой движения, учитывающей места проживания инвалидов-колясочников и места наибольшей важности для них. Работа предстоит большая, подчеркнула Ирина Викторова, но она идет под девизом «Мы вместе!», значит, вместе будем решать все проблемы.

## ЦЕНТР РЕАБИЛИТАЦИИ

Центр работает шесть дней в неделю. Сюда приходят и взрослые, и дети. В тренажерном зале занятия по лечебной физкультуре ведутся как индивидуально, так и в группе. ЛФК компенсирует утраченные функции за счет здоровых органов, повышает эмоциональный и нервно-мышечный тонус.

Занятия с психологом развивают познавательную сферу, способствуют личностному росту, нормализации социальных отношений, выходу из стрессовых ситуаций, способствуют установлению реального и более комфортного контакта с внешним миром. Учитель-логопед помогает восстановлению и компенсации дефектов речевой функции как важного фактора адаптации в социальной среде. В мастерской по ремонту инвалидных колясок всегда много работы. Только здесь в городе можно быстро и профессионально отремонтировать коляску и другие технические средства реабилитации. Горожане при необходимости могут взять коляски напрокат. Наложено и выездное обслуживание на дому.

Более пяти лет в Центре работает ассоциация родителей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья, которую бесценно возглавляет Елена Валерьевна Мацкан. Целью ассоциации является социально-психологическая адаптация семей с детьми-инвалидами и последующая их реабилитация и интеграция.

По инициативе женсовета год назад создан женский клуб «Надежда» для мам детей с инвалидностью. В клубе прошли встречи с представителями управления образования, министерства труда и соцразвития, педиатром, косметологом, местными поэтами.

В школах люди с инвалидностью ведут уроки толерантности,

**Председатель общественной организации «Преодоление» Наталья Емангулова рассказала о возможностях Центра реабилитации инвалидов, который был открыт 10 лет назад**



чтобы обратить внимание администрации школ и учащихся на проблемы, связанные с пониманием инвалидности. Занятия помогают ученикам лучше понять проблемы, с которыми сталкиваются дети-инвалиды, обсудить идею совместного обучения. Наталья Леонидовна сообщила, что по результатам опроса в целом учащиеся готовы принять ребенка-инвалида в своем классе, при этом осознают трудности общения с ним. К сожалению, в большинстве ученики не могут относиться к детям с инвалидностью, как к равным и считают их менее способными к обучению.

Емангулова рассказала о работе летнего оздоровительного лагеря, в котором каждый воспитан-

ник может реализовать свои творческие навыки, полученные в течение учебного года на занятиях в кружках. Отраднее, что все школьники, посещающие лагерь, готовы оказать помощь ребенку с инвалидностью. Многие ребята готовы принять ребенка-инвалида в свой класс, уже понимая проблемы, связанные с инвалидностью.

Наталья Леонидовна рассказала о кружковой работе в Центре. Занятия вырабатывают усидчивость, терпение, развивают пространственное и логическое мышление, воображение, творческие способности ребенка, расширяют кругозор, развивают моторику пальцев рук.

Ежегодно проходит фестиваль творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Лучики надежды» имени Сергея Козунова, где вместе с детьми-инвалидами выступают ученики общеобразовательных школ, в которых учатся дети-инвалиды. Примечательно, что на фестивале в качестве группы поддержки приходят его одноклассники вместе с классным руководителем.

Наталья Емангулова отметила, что приобретенный администрацией города специализированный автомобиль дает возможность колясочнику в любое время года выезжать из дома и вести активный образ жизни. Председатель общественной организации подчеркнула, что работа Центра реабилитации строится на социальном партнерстве с управлением образования, управлением по делам культуры и искусства, комитетом по делам молодежи, комитетом по физической культуре и спорту, социальными службами, пенсионным фондом. Вся деятельность организации ежемесячно отражается в проекте «Безбарьерная среда» газеты «Димитровград».

## НЕ МОЖЕТ БЫТЬ ОБЩЕСТВО СПРАВЕДЛИВЫМ, ЕСЛИ В НЁМ СТРАДАЮТ ДЕТИ



**2013 год по предложению губернатора Сергея Морозова объявлен Годом равных возможностей. Каждый житель Ульяновской области должен чувствовать себя уютно и комфортно в регионе - такую задачу поставил Сергей Морозов перед социальными работниками. Об этом он говорил и 5 июня, когда в Центре «Доверие» прошла встреча с родителями детей-инвалидов с участием членов Правительства Ульяновской области. Не может быть общество справедливым, если в нем страдают дети. Директор «Доверия» Евгения Марыкова, выступая на форуме, подчеркнула: «Мы должны сделать все для защиты наших детей, создать условия, равные для каждого»**

Вот эту задачу и решает Центр социального обслуживания. Это многофункциональное учреждение, которое уделяет большое внимание не только людям пожилого возраста, но и семьям, воспитывающим детей с отклонениями в здоровье, психолого-педагогическому просвещению родителей, обучению навыкам первой медицинской помощи.

Для этого в «Доверии» работает отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья. Академия «Семья» и школа ухода. Отделение реабилитации детей и подростков посещают 52 ребенка, 17 из них нуждаются в особом внимании. Летом в отделении действует летний оздоровительный лагерь с бесплатным питанием.

Надо отметить, что одна из задач форума была информационной. Дело в том, что не все родители детей с инвалидностью знают, какие возможности по проведению реабилитационных мероприятий имеются в социальных учреждениях города.

Евгения Александровна сообщила о направлениях деятельности отделения. Это социально-бытовая и психолого-педагогическая реабилитация детей, помощь в адаптации в окружающей жизни. Помогают в этом психолог, логопеды, дефектолог, социальный педагог, специалист по социальной работе, учитель по труду, культурный организатор. Чтобы работа педагогов имела положительный результат, в Центре используют разные формы работы: социализация и развитие речи, трудотерапия, обучение детей через игру. Большое внимание уделяется патристическому воспитанию. Важное место занимает пропаганда здорового образа жизни.

Благодаря главе города Николаю Горшенину в отделении появилась комната релаксации. Ее с удовольствием посещают и дети, и родители. Марыкова рассказала, что в работе с детьми-инвалидами помогают члены Общественной палаты, нотариусы, руководители предприятий, а также школы №19 и 26, православная и детская библиотеки, подростковый клуб «Вита», выставочный центр «Радуга», галерея живописного рельефа и краеведческий музей. Подписано соглашение о сотрудничестве с детским домом «Планета», общественной организацией «Преодоление». Во многом помогает дружба с комитетом солдатских матерей и женсоветом. А председатель женсовета Надежда Ситкина принимает участие в концертной программе фестиваля творчества детей с инвалидностью «Лучики надежды».

Евгения Александровна поделилась планами отделения реабилитации по реализации программы патристического воспитания, проекта «Виртуальный туризм», внедрению в работу информационных технологий «Вместе в открытом мире». Помощь в реализации этого проекта оказал депутат Городской Думы Максим Жуков. Также в перспективе организация театра для детей «Буратино», активизация работы клуба «В кругу семьи», дети будут учиться работать с металлом и камнем. Может быть, в дальнейшем это станет их профессией.

Марыкова пригласила родителей посетить отделение реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями и физическими возможностями, расположенное на ул.Западной, 20, телефон 7-65-66.



## Родителям нельзя лениться



Солируют Юлия Колесникова и педагог-организатор Социально-реабилитационного центра «Радуга» Лариса Дороница

Сегодня в России большое внимание уделяется детям с инвалидностью. Освоение ими социального опыта, включение детей в систему общественных отношений требуют определенных мер, средств и усилий. Но главная роль в этом принадлежит родителям. На форуме «Мы вместе!» Светлана Викторовна Николаева рассказала, что ее дочь Наташа с диагнозом «Синдром Дауна» посещает несколько кружков в Центре реабилитации инвалидов, участвует в различных конкурсах и фестивалях. Летом отдыхала в лагере при Центре реабилитации инвалидов. Николаевы победили в конкурсе «Семья года» в номинации «Преодоление». «Я верю, что моя дочь станет лич-

ностью», - твердо сказала Светлана Викторовна и посоветовала родителям особенных детей не лениться, а каждый день и час уделять внимание своему ребенку.

А Александра Николаевна Волкова рассказала, как специальное (коррекционное) училище, которым она руководит, сотрудничает с предприятиями и индивидуальными предпринимателями по вопросу трудоустройства выпускников. А также как в театре мод училища молодые люди реализуют свои творческие способности, придумывая, изготавливая и демонстрируя коллекции одежды. На форуме девушки показали новую вязаную коллекцию «Золотая осень».

Поддержка и опора нужны

всем без исключения. Приятно сознавать, что есть люди, которые по зову сердца помогают в проведении реабилитационных мероприятий. Директор вентиляющего завода Михаил Борисович Воронов говорил о роли бизнеса в социальной поддержке детей с ограниченными возможностями здоровья. На форуме Николай Горшенин, Наталья Емангулова и Михаил Воронов подписали соглашение о взаимодействии между руководством Димитровграда, Ассоциацией родителей детей-инвалидов и объединением благотворителей города, которое позволит создать условия для плодотворной работы Ассоциации в плане реабилитации и адаптации детей с инвалидностью.

## Можно изменить набор получаемых социальных услуг

Право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг имеют все получатели ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ). В свою очередь, ЕДВ предоставляется отдельным категориям граждан из числа ветеранов; инвалидов, включая детей-инвалидов; бывших несовершеннолетних узников фашизма; лиц, пострадавших в результате воздействия радиации.

ЕДВ устанавливается и выплачивается территориальным органом ПФР со дня обращения за ней с письменным заявлением и всеми необходимыми документами. Размер ЕДВ индексируется раз в год с 1 апреля, исходя из уровня инфляции. Письменное заявление о назначении ЕДВ граждане подают в территориальный орган ПФР по месту жительства.

Пенсионный фонд РФ напоминает, что федеральные льготники имеют право отказаться от получения набора социальных услуг либо одной (двух любых) социальной услуги на следующий год. Заявление можно подать до 1 октября текущего года. Срок действия заявления - с 1 января следующего года до 31 декабря года, в котором будет подано заявление о возобновлении предоставления набора социальных услуг (социальной услуги).

Набор социальных услуг (его стоимость - 795,88 рубля) включает в себя следующие услуги: обеспечение лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (613 рублей); обеспечение путевкой на санаторно-курортное лечение (94,83 рубля), бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (88,05 рубля).

Действие поданного в 2008-2011 годах заявления об отказе от получения (возобновлении предоставления) набора социальных услуг продлевается на последующие годы.

Обращаться с новым заявлением необходимо только в том случае, если льготник хочет изменить содержание ранее поданного им заявления.

Если вы в предыдущих годах уже подавали заявление об отказе от получения набора социальной услуги и хотите продолжать получать денежный эквивалент в последующие годы либо пользуетесь натуральными льготами и хотите продолжать ими пользоваться, вам нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока вы не измените своего решения.

## ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

# РАБОЧИЕ ВАКАНСИИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ С ИНВАЛИДНОСТЬЮ



**На форуме «Мы вместе» говорились и о том, что людям с ограниченными возможностями здоровья и родителям детей с инвалидностью необходимо содействие в трудоустройстве. О ситуации в Димитровграде рассказала директор Центра занятости населения Валентина Медведева**

- Центр занятости в работе с инвалидами руководствуется не только законами и инструкциями, но и пониманием того, что человек с инвалидностью имеет равные права на участие во всех сферах жизни общества, в том числе и в вопросах трудоустройства. Благополучие семьи во многом зависит от наличия работы и уровня зарплаты. Мы учитываем специфические особенности каждого инвалида. По вопросам трудоустройства людей с ограниченными возможностями здоровья мы сотрудничаем с общественными организациями инвалидов, обществом слепых, управлением министерства труда и социального развития по Димитровграду и Мелекесскому району, Центром «Доверие» и другими заинтересованными структурами. Каждый человек с инвалидностью имеет определенные показания к труду и требует индивидуального подхода.

**- Расскажите о квотировании рабочих мест?**

- По Закону «О квотировании рабочих мест для инвалидов в организациях Ульяновской области» предприятиям Димитровграда были определены квоты на 2012 год с учетом работающих инвалидов. Кроме того, ежеквартально руководителям тех предприятий, для которых установлены квоты, направляются уведомления о необходимости предоставления в Центр занятости сведений о вакансиях, в том числе и для людей с инвалидностью. Мы ищем возможности предприятий по временному трудоустройству инвалидов с материальной поддержкой их доходов. Все граждане этой категории, обращающиеся в службу занятости в целях поиска подходящей работы, обязательно проходят собеседование с профконсультантом, который обучает тому, как искать работу, как вести себя с работодателем, как заполнять заявление. При желании человека и с учетом индивидуальной программы реабилитации мы направляем его на курсы подготовки, переподготовки, повышения квалификации.

**- Вы сотрудничаете с психологической службой...**

- Да, обязательно участие инвалидов в программах социальной адаптации как в индивидуальной, так и групповой формах. Мы приглашаем психологов из Центра «Доверие» и специалиста-реабилитолога из отдела медико-социальной экспертизы. В целях информирования населения и работодателей служба занятости участвует во всех городских, районных и областных мероприятиях, проводимых на территории города и района.

**- Какую работу ведет трехсторонняя комиссия?**

- На заседаниях городской трехсторонней комиссии служба занятости выносит вопросы, касающиеся исполнения предприятиями доведенных до них квот. 13 сентября на заседании, проходившем в профессиональном училище №11, разговор шел об исполнении квоты Димитровградским инструментальным заводом и заводом «Трехсосенский». Я подняла проблемную тему по трудоустройству людей с ограниченными возможностями здоровья, а также родителей детей инвалидов.

**- Сколько человек удалось трудоустроить?**

- В 2011 году проводимая Центром занятости работа позволила трудоустроить на предприятия города 87 инвалидов, из них 43 - с материальной поддержкой, как испытывающих трудности в поиске работы. В этом году трудоустроено 68 инвалидов из 130 обратившихся в службу занятости. Прошли профессиональное обучение три человека.

44 инвалида в 2011 году трудились на временных общественных работах, в 2012 году - десять. В прошлом году на досрочную пенсию оформлено восемь человек с инвалидностью, в 2012 году - двое. Надо сказать, что в соответствии с Законом «О квотировании рабочих мест для инвалидов в организациях Ульяновской области» в 2012 году 40 организациям и предприятиям города были установлены квоты на 534 рабочих места для инвалидов. Сегодня на этих предприятиях работают 269 граждан, имеющих ограничения к труду.

Для снижения напряженности на рынке труда, в том числе и для граждан, имеющих ограничения в труде, служба занятости регулярно проводит ярмарки вакансий рабочих и учебных мест. В этом году проведено девять ярмарок, которые посетило 1360 граждан. **Следующая состоится 21 сентября в НКЦ им.Славского.** Служба занятости продолжит работу по стабилизации ситуации на рынке труда для граждан, имеющих инвалидность. В банке вакансий сегодня имеется более 20 вакансий с неполным или гибким рабочим днем.

## ЗАНЯТИЯ ПО ДУШЕ



Наташа Николаева в кружке рисования

### С сентября в Центре реабилитации инвалидов начали работать творческие объединения

Педагоги Дома детского творчества ведут такие кружки: «Тестоластика», руководитель - Марина Яшина, «Поделки из спичек» - Евгения Киселева, «Волшебный пластилин» - Елена Яшина, «Дизайн» - Юлия Филиппова, театральная студия - Екатерина Сорочкина, «Волшебная кисть» - Ирина Шишова, «Танцы на колясках «Вдохновение» - Лариса Сарычева. Педагоги общественной организации «Преодоление» организовали кружки: шахматно-шашечный - Николай Элли, «Рисование» - Нина Кузьмина, «Рукоделие» - Елена Скрябина, «Бумаготворчество» - Елена Сергеева, настольный теннис - Николай Ереценко.

Занятия проводятся по вторникам и четвергам с 13.00 до 17.00, в субботу с 9.00 до 12.00. В Центре реабилитации можно получить консультации психолога и логопеда.

### Помогли подготовиться К ШКОЛЕ

Предприятия и организации города провели благотворительную акцию по подготовке 35 воспитанников детского дома «Планета» к учебному году. В числе благотворителей сотрудники полиции, закупившие для детей учебные пособия, атласы, контурные карты, филиал СаГА и торговое предприятие «Дубки», приобретшие канцтовары, представители пиццерии «Милано» привезли обувь и учебно-методические пособия, мечеть закупила одежду и обувь, Екатерина Уткина помогла собрать в школу учеников начальных классов.

Администрация детского дома «Планета» и воспитанники выражают огромную благодарность всем, кто проявляет заботу о детях, попавших в трудную жизненную ситуацию.

Желаем благотворителям здоровья и всех благ!